
２０１４年１１月２０日 

明治安田生命 「いい夫婦の日」に関するアンケート調査を実施！ 

女性の社会進出の現れ？へそくり・おこづかいともに妻は増加、夫は減少！ 

理想の有名人夫婦 「三浦友和・山口百恵」夫妻がＶ９達成！ 

 明治安田生命保険相互会社（執行役社長 根岸 秋男）は、１１月２２日の「いい夫婦の日」

にちなんで、夫婦をテーマとしたアンケート調査を実施しましたのでご報告します。 
 

１．夫婦の関係（詳細は４～８ページ参照）  

■８割以上の夫婦が円満！「会話」や「感謝」が夫婦円満の鍵！  

 円満な夫婦の８０．９％が円満の秘訣に「会話」が必要と回答 

 「愛情を感じている」夫婦と「愛情を感じていない」夫婦では、平日の会話時間に２．４倍

の差 

 女性の活躍推進は「家事」がポイント！配偶者が家事に積極的な夫婦は、約９割が円満 

 配偶者に言われたい一言は「愛してる」よりも「ありがとう」 

２．夫婦とお金（詳細は９～１２ページ参照） 

■ 女性の社会進出の現れ？妻の「へそくり」「おこづかい」「ランチ代」が増額 

 へそくり金額 妻は約７万円増！夫は約５万円減。夫婦のへそくり格差は３．４倍に拡大！ 

 景気回復は女性から！おこづかい金額 夫は３，４７９円減少、妻は２，２１２円増加  

 平日のランチ代 夫は「ワンコイン（５００円）」でも、妻は「野口英世（１，０００円）」

でお支払い 

３．理想の夫婦（詳細は１３～１５ページ参照） 

■理想の夫婦は「三浦友和・山口百恵」夫妻がＶ９達成！  

 不動のトップ！１位は９年連続で「三浦友和・山口百恵」夫妻 

 幅広い層で支持を獲得！紫綬褒章の栄冠とともに「桑田佳祐・原由子」夫妻が３位に 

ランクイン！ 
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対象者の属性 
 

 

１． 調査対象 

２０～７９歳の既婚男女  

 

 

２． 調査エリア 

全国 

 

 

３． 調査期間 

２０１４年１０月１７日（金）～１０月２１日（火） 

 

 

４． 調査方法 

インターネット調査 

 

 

５． 有効回答者数 

１，５８９人 

 

 

６． 回答者の内訳 
                                        （単位：人） 

 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 計 

男性 １３３ １３３ １３１ １３３ １３３ １３１ ７９４ 

女性 １３３ １３１ １３２ １３２ １３５ １３２ ７９５ 

計 ２６６ ２６４ ２６３ ２６５ ２６８ ２６３ １,５８９ 
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※本リリース内では以下のとおり記載 

「円満である」と「まあ円満である」の合計 ・・・ 「円満である計」 

「あまり円満でない」と「円満でない」の合計 ・・・ 「円満でない計」 

「十分に愛情を感じる」と「まあ愛情を感じる」の合計 ・・・ 「愛情を感じる計」 

「あまり愛情を感じない」と「ほとんど愛情を感じない」の合計 ・・・ 「愛情を感じない計」 
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回答者数

よく会話をす
る

感謝の気持
ちを忘れない

相手を尊重・
信頼する

家事に協力
する

相手をほめる 干渉しすぎな
い

一緒に食事
に行く

不倫・浮気を
しない

育児に協力
する

自分から謝
る・妥協をす
る

我慢・辛抱を
する

スキンシップ
を大切にする

結婚記念日・
誕生日など
にプレゼント
をする

共通の趣味
を持つ

メールをする その他 特にない

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

1589 77.3 72.9 65.9 61.3 46.8 46.2 41.3 34.7 33.9 32.3 29.1 28.3 26.0 21.3 9.3 1.5 1.6
男性計 794 78.2 66.0 60.3 61.2 42.8 39.4 42.1 31.6 31.5 28.0 30.2 25.8 27.5 20.4 9.2 1.3 2.1
２０代 133 77.4 51.1 48.1 65.4 44.4 30.1 48.1 37.6 55.6 33.8 25.6 41.4 49.6 13.5 18.0 - 2.3
３０代 133 82.0 68.4 57.9 69.2 45.1 27.1 34.6 36.8 56.4 30.8 27.8 32.3 24.8 15.8 11.3 0.8 3.0
４０代 131 77.9 70.2 61.8 58.0 43.5 31.3 38.2 33.6 39.7 29.8 26.0 27.5 32.8 24.4 9.2 1.5 1.5
５０代 133 74.4 63.2 63.2 48.9 42.9 38.3 40.6 27.8 16.5 24.1 26.3 21.1 23.3 29.3 9.0 1.5 3.8
６０代 133 78.9 72.2 66.9 58.6 39.8 56.4 48.1 32.3 13.5 28.6 34.6 18.8 16.5 19.5 5.3 0.8 2.3
７０代 131 78.6 71.0 64.1 67.2 41.2 53.4 42.7 21.4 6.9 20.6 41.2 13.7 17.6 19.8 2.3 3.1 -
女性計 795 76.5 79.7 71.4 61.4 50.7 53.0 40.5 37.9 36.2 36.7 28.1 30.7 24.5 22.1 9.4 1.8 1.1
２０代 133 84.2 82.7 75.2 75.2 63.9 40.6 51.1 54.1 66.2 46.6 32.3 64.7 41.4 27.1 12.8 2.3 -
３０代 131 85.5 84.7 72.5 62.6 61.8 39.7 31.3 41.2 65.6 41.2 25.2 45.0 27.5 19.1 13.7 3.8 0.8
４０代 132 72.0 76.5 74.2 62.1 45.5 48.5 34.1 33.3 44.7 33.3 23.5 28.0 25.0 19.7 8.3 0.8 2.3
５０代 132 78.0 81.8 68.2 55.3 44.7 56.1 40.9 34.8 19.7 29.5 23.5 18.9 17.4 25.8 11.4 0.8 -
６０代 135 70.4 83.7 77.8 57.8 46.7 68.1 43.0 37.0 13.3 34.8 31.1 17.0 17.8 18.5 8.1 0.7 -
７０代 132 68.9 68.9 60.6 55.3 41.7 64.4 42.4 26.5 8.3 34.8 32.6 10.6 18.2 22.7 2.3 2.3 3.8
円満である計 1308 80.9 74.7 68.0 63.1 47.1 47.5 44.1 38.0 35.3 32.0 28.7 30.7 27.0 22.4 10.6 1.4 0.8
円満でない計 101 54.5 65.3 60.4 52.5 44.6 34.7 29.7 20.8 29.7 31.7 27.7 23.8 25.7 15.8 4.0 4.0 5.0

全体

１．夫婦の関係 

（１）夫婦の円満度と秘訣 

円満な夫婦は全体の８割以上！夫婦円満の秘訣は“会話”“感謝”“尊重・信頼” 

長い夫婦生活には“我慢”も必要！？ 
 

 １１月２２日は「いい夫婦の日」。そこで、夫婦関係は円満かどうか聞いてみました。 

 「円満である計」と回答した人が８２．３％と、８割以上の夫婦が円満であることがわ

かりました。 

 夫婦円満のために必要なことを聞いたところ、「よく会話をする」（７７．３％）、「感謝

の気持ちを忘れない」（７２．９％）、「相手を尊重・信頼する」（６５．９％）がトップ

３となりました。 

 年代別に見ると、「我慢・辛抱をする」で、２０代の夫が２５．６％に対し、７０代の

夫は４１．２％と、１５．６ポイント差がありました。長い夫婦生活において、夫は徐々

に忍耐強くなっていくことが大切なのかもしれませんね。 

 さらに、「円満である計」と「円満でない計」を比較すると、「よく会話をする」で２５

ポイント以上の差がありました。また、２０代・３０代では夫より妻の方が、４０代以

降では妻より夫の方が「よく会話をする」ことを必要と考えているという大変興味深い

状況も明らかになりました。 

 

Ｑ．夫婦関係は円満ですか 

35.1 47.2 11.3 4.0 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(1589人)

円満である まあ円満である どちらともいえない あまり円満でない 円満でない

 
 

Ｑ．夫婦円満のために何が必要だと思いますか（複数回答） 

 

 

 

「円満である計」８２．３％ 「円満でない計」６．３％ 

１５．６ポイント差 ２６．４ポイント差 
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全体 264分 257分 279分 263分 264分

愛情を感じている計 297分 282分 312分 298分 295分

愛情を感じていない計 114分 111分 87分 97分 116分

2013年平均2011年平均 2012年平均 2014年平均2010年平均

全体 93分 90分 94分 94分 94分

愛情を感じている計 103分 97分 103分 105分 105分

愛情を感じていない計 45分 47分 44分 43分 44分

2012年平均2011年平均 2013年平均 2014年平均2010年平均

回答者数 ０分 １～３０分 ～１時間 ～２時間 ～３時間 ３時間超

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%)

愛情を感じている計 819 2.2 21.7 28.3 24.7 12.2 10.9
どちらともいえない 135 5.2 48.1 25.2 11.9 3.7 5.9
愛情を感じていない計 104 12.5 57.7 17.3 4.8 5.8 1.9

１．夫婦の関係  

（２）夫婦の会話時間と愛情 
 

 

 

 

 

 普段、顔をあわせる時間が限られる２０代～５０代の平日の会話時間について調べて 

みました。 

 夫婦の会話時間と愛情との関係を調べてみると、愛情度が高いほど会話時間が長くなる

ことがわかりました。平日の会話時間は、「愛情を感じている計」では、１時間を超え

て会話をする夫婦が約半数の４７．８％となり、「愛情を感じていない計」の１２．５％

と比べて、３５．３ポイントも差があることがわかりました。 

 会話時間の平均を見てみても、「愛情を感じている計」の会話時間は「１０５分」、「愛情

を感じていない計」の会話時間は「４４分」と、実に２．４倍もの差となっています。 

 夫婦の愛情を育てていくには、コミュニケーションの機会や時間を確保していくことが

重要ということがわかりました。日頃から積極的にコミュニケーションをとっていると、

相手からの愛情を感じやすいのかもしれませんね。 

 

Ｑ．平日の夫婦の会話時間はどのくらいですか（時間回答）※２０代～５０代調べ 

 

 

 

 

Ｑ．平日の夫婦の会話時間はどれくらいですか ※２０代～５０代調べ 
 

 

 

 

 

 

（参考）Ｑ．休日の夫婦の会話時間はどれくらいですか ※２０代～５０代調べ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の会話時間 

「愛情を感じている」夫婦の会話時間は、「愛情を感じていない夫婦」の２.４倍！！ 

１時間を超えて会話する

夫婦は４７．８％ 

１時間を超えて会話する

夫婦は１２．５％ 

２．４倍の差 
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回答者数

（人）

円満である計

（％）

どちらとも

いえない

（％）

円満でない

計

（％）

3.0

15.8

970

366

89.8

65.0

7.2

19.1

配偶者は家事に積極的と思う計

配偶者は家事に積極的と思わない計

回答者数

（人）

よく会話を

する

（％）

メールをす

る

（％）

相手をほめ

る

（％）

結婚記念日・

誕生日などに

プレゼントを

する

（％）

一緒に食事

に行く

（％）

家事に協力

する

（％）

育児に協力

する

（％）

相手を尊

重・信頼す

る

（％）

感謝の気持

ちを忘れな

い

（％）

自分から謝

る・妥協を

する

（％）

干渉しすぎ

ない

（％）

スキンシッ

プを大切に

する

（％）

共通の趣味

を持つ

（％）

不倫・浮気

をしない

（％）

我慢・辛抱

をする

（％）

その他

（％）

特にない

（％）

38.821.033.6

24.536.7 0.8

42.3 44.8 33.8 1.6

2.0

1.326.6

30.238.068.2

64.6

69.8

73.9

36.7 43.3

39.9

33.9

29.0

42.9 73.9

58.1

41.6

556

81.2

80.0

10.6

11.0

47.8

50.4

245

妻が専業主婦

夫婦共働き（両方フルタイム）

１．夫婦の関係 

（３）配偶者の家事への積極度と夫婦の円満度 

家事への積極度が夫婦の円満度に影響！ 

共働き夫婦は「家事」、妻が専業主婦の場合は「感謝」がポイント！？ 

 

 配偶者の家事への積極度と夫婦の円満度の関係について調べてみました。 

 「配偶者は家事に積極的と思う計」のうち、約９割の８９．８％が「円満である」「まあ  

円満である」と答えたのに対し、「配偶者は家事に積極的と思わない計」では６５．０％  

と、２４．８ポイントの差がありました。配偶者の家事への協力が、円満度に大きく影響 

する結果となりました。 

 さらに、夫婦円満に必要なこととして、共働き夫婦では「家事に協力する」の項目が 

７３．９％となり、妻が専業主婦の場合の５８．１％と比べて１５．８ポイントの差があ  

りました。夫婦がともに働き活躍していくためには、お互いの積極的な家事への参加が重 

要であることが改めて浮き彫りになりました。 

 

 

Ｑ．配偶者は家事に積極的だと思いますか  

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．夫婦円満に必要なことは何だと思いますか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１５．８％の差 

 

 

２４．８％の差 
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回答者数
整理整頓が
できない

気が利かな
い

体型が変
わってきたと
ころ

イビキがひど
い

節電に関す
る意識

家事の協力
をしない

タバコを吸う 夜更かし お酒を飲み
すぎる

浪費癖 朝寝坊 食事のときの
マナーが悪
い

時間にルー
ズ

料理の手抜
き

子どもと遊ぶ
時間が少な
い

その他 特にない

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1589 22.6 17.6 11.8 11.8 10.1 10.0 8.8 8.6 8.5 8.0 7.1 7.0 7.0 5.5 4.7 9.9 30.7
男性計 794 23.6 13.4 13.2 5.5 6.2 3.0 2.6 9.6 2.8 6.4 9.6 1.4 6.9 10.3 2.1 5.0 40.2
女性計 795 21.6 21.8 10.4 18.1 14.0 17.0 15.0 7.7 14.2 9.6 4.7 12.6 7.2 0.8 7.3 14.7 21.3
円満である計 1308 21.6 13.4 11.3 10.9 8.6 6.7 8.0 8.3 7.2 6.8 6.8 5.4 6.6 4.4 4.3 7.6 34.1
円満でない計 101 37.6 39.6 14.9 18.8 18.8 31.7 17.8 11.9 16.8 18.8 11.9 15.8 12.9 14.9 12.9 28.7 5.0

23.6

13.4 13.2

5.5 6.2
3.0 2.6

9.6

2.8
6.4

9.6

1.4
6.9

10.3

2.1
5.0

40.2

21.6 21.8

10.4

18.1
14.0

17.0 15.0

7.7

14.2
9.6

4.7

12.6
7.2

0.8

7.3

14.7

21.3

0%

20%

40%

60%
男性計 女性計

１．夫婦の関係 

（４）夫婦間の不満 

８割の妻が夫に不満あり！“気配り”“整理整頓”への不満が集中！ 

 

 円満な夫婦の間にも、配偶者への何かしらの不満はつきものです。そこで、夫婦間の不

満について聞いてみました。 

 夫が妻へ持つ不満トップ３は、「整理整頓ができない」「気が利かない」「体型が変わっ

てきたところ」でした。対して、妻が夫へ持つ不満トップ３は、「気が利かない」「整理

整頓ができない」「イビキがひどい」となっています。 

 夫は妻に対して「特に不満なし」という回答が４０．２％と最多である一方、約８割 

（７８．７％）の妻が夫に対して不満を感じていることがわかりました。 

 ただし、不満の内容を見ると、「イビキがひどい」（１８．１％）「タバコを吸う」 

（１５．０％）「お酒を飲みすぎる」（１４．２％）等、夫の健康面への気遣いとも言え

る不満が多くなっており、不満と言いつつも実は愛情の裏返しなのかもしれません。 

 

Ｑ．夫婦関係で不満なことは何ですか（複数回答） 

  

 

 

 

 

＜相手への不満トップ５＞ 

 

 

 

 

 

 

約４割の夫は不満なし 

順位 順位 
1 整理整頓ができない 1 気が利かない 
2 

体型が変わってきたところ 
2 整理整頓ができない 

3 

夜更かし／朝寝坊 

3 
4 料理の手抜き 4 

イビキがひどい 

5 5 タバコを吸う 

夫 妻 

気が利かない 

家事の協力をしない 

夫の健康面への気遣いの

項目が多数 
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回答者数
健康 優しさ 愛情 誠実さ 家事・育児

への意欲
経済力 包容力 金銭感覚 行動力 容姿 職業 その他

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1589 63.0 45.6 36.1 22.8 22.0 21.2 16.6 16.2 14.3 10.1 2.5 3.2
男性計 794 65.0 55.4 42.8 17.6 20.8 6.3 11.0 17.4 10.1 15.4 1.9 2.4
女性計 795 61.0 35.8 29.3 28.1 23.3 36.1 22.3 15.1 18.6 4.8 3.0 4.0

63.0

45.6

36.1
22.8

22.0 21.2 16.6 16.2 14.3 10.1

2.5 3.2
0%

20%

40%

60%

80% 全体 男性計 女性計

１．夫婦の関係 

（５）配偶者に求める条件 

配偶者に求める条件は夫婦ともに「健康」がトップ！ 

次いで、夫は「優しさ」、妻は「経済力」を重視！ 

 

 配偶者に求める条件について聞いてみました。 

 全体では、「健康」が６３.０％と突出して高く、次いで「優しさ」（４５．６％）、「愛

情」（３６．１％）と続いています。 

 夫・妻別でみると、夫は妻に比べ「優しさ」（１９.６ポイント差）、「愛情」（１３.５ポ

イント差）を求めるのに対し、妻は夫に「経済力」（２９.８ポイント差）を求める割合

が高く、次いで「包容力」（１１.３ポイント差）という結果となりました。夫は精神的

な支え、妻は生活するうえでの安心感を求めていることがうかがえます。働く女性が増

えていますが、働きながらも「一家の大黒柱は夫」と考える妻が多いのかもしれません。 

 「配偶者から言われたい一言」は、夫・妻ともに「ありがとう」が突出して高くなって

います。「してくれて当たり前」と思えることでも、感謝の気持ちを声に出して伝える

ことは、夫婦の関係を円満にしていくうえで大きな効果あるということですね。 

 

Ｑ．配偶者に求める条件は何ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜配偶者から言われたい一言ベスト３＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１９．６ポイントの差 ２９．８ポイントの差 １１．３ポイントの差 

順位 回答数 順位 回答数 
1 317 ありがとう 1 421 ありがとう 
2 46 

愛してる 
2 29 愛してる 

3 28 
お疲れさま／ご苦労さま 

3 お疲れさま／ご苦労さま 

夫 妻 

27 

１３．５ポイントの差 
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438,421円 405,778円
348,244円

452,884円
381,200円 402,796円

352,064円

743,522円

906,798円
986,291円

1,147,846円

1,274,014円

1,114,509円
1,187,775円

594,747円
662,104円 665,501円

811,748円 825,963円
759,668円 769,130円

円

200,000円

400,000円

600,000円

800,000円

1,000,000円

1,200,000円

1,400,000円

2006年平均 2007年平均 2010年平均 2011年平均 2012年平均 2013年平均 2014年平均

男性計 女性計 全体

※「夫・妻」別では 

へそくりを持っている夫は３３．０％ 

へそくりも持っている妻は４７．４％ 

594,747円 662,104円 665,501円 811,748円 825,963円 759,668円 769,130円

男性計 438,421円 405,778円 348,244円 452,884円 381,200円 402,796円 352,064円

２０代 343,315円 353,611円 140,752円 286,850円 244,079円 291,000円 217,669円

３０代 286,611円 203,013円 204,500円 520,698円 222,048円 525,246円 260,180円

４０代 566,088円 516,267円 326,370円 386,630円 622,420円 319,242円 359,466円

５０代 553,243円 548,724円 735,489円 597,252円 428,819円 477,222円 571,053円

女性計 743,522円 906,798円 986,291円 1,147,846円 1,274,014円 1,114,509円 1,187,775円

２０代 293,637円 244,885円 520,152円 623,665円 368,754円 402,621円 599,436円

３０代 987,854円 679,832円 724,735円 895,720円 812,044円 748,397円 915,076円

４０代 464,228円 1,386,097円 1,161,418円 1,473,986円 1,471,880円 1,407,820円 1,218,296円

５０代 1,266,590円 1,284,750円 1,544,704円 1,747,519円 2,459,861円 1,900,153円 2,020,684円

全体

2014年平均2010年平均 2011年平均 2012年平均 2013年平均2007年平均2006年平均

０円 59.8%

～１０万円

7.5%

～５０万円

8.7%

～１００万円

7.8%

～２００万円

4.6%

２００万円超

11.6%

０円 ～１０万円 ～５０万円

～１００万円 ～２００万円 ２００万円超

2013年平均 2014年平均
1,619,700円 1,799,595円
1,062,868円 1,003,598円

60代計 1,081,060円 1,044,737円
70代計 1,043,809円 961,832円

2,180,882円 2,586,648円
60代計 2,079,116円 2,507,408円
70代計 2,284,251円 2,667,689円

60代～70代
男性計

女性計

２．夫婦とお金 

（１）夫婦のへそくり事情 

夫婦のへそくりの平均金額は「７６９,１３０円」 

妻のへそくりは増加。一方で夫は減少し、格差は３．４倍！ 

 

 夫婦とお金に関して、夫婦のへそくり（配偶者に内緒にしている資産）について聞いて

みました。 

 へそくりを持っている人は全体の４０．２％。夫・妻別にみると、夫は３３．０％、妻

は４７．４％と、妻の方がへそくりを持っている割合が高いことがわかります。 

 毎年調査している２０代～５０代の今年のへそくりの平均金額は、「７６９，１３０円」

となり昨年の「７５９，６６８円」から９，４６２円増加しました。 

 また、妻のへそくり金額の平均は「１,１８７,７７５円」と、夫の「３５２,０６４円」

の３．４倍となっています。夫・妻別では、妻は昨年から約７万円増加したのに対し、

夫は約５万円減少となり、夫婦間の格差はいっそう拡大しました。 

 特に３０代以下の夫のへそくり金額の減少は顕著であり、消費税の増税等の影響から、

子育て世代の夫は、へそくりを日々の生活に充てざるを得ない人が増えているのかもし

れません。 
 

Ｑ．へそくりはいくらありますか（金額回答） 

 
＜へそくり金額の割合＞             ＜へそくり金額の詳細＞※２０代～５０代調べ 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

                                             

 

※2008年、2009年については調査未実施 

 
 

＜へそくり金額の推移＞※２０代～５０代調べ     ※昨年度から調査対象とした６０代・７０代    

のへそくりの平均金額は以下の通り 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

へそくりを 

持っている人は 

４０．２％ 

夫と妻の差は３倍以上 

●全体の平均（０を含む） 

夫のへそくり金額は 

減少 

妻のへそくり金額は

増加 

９，４６２円増加 
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回答者数 ０円 ～１０万円 ～５０万円
～１００万

円
～２００万

円
２００万円

超
(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%)

愛情を感じている計 1,226 61.1 8.1 9.1 7.0 4.7 10.0 940,953
愛情を感じていない計 158 51.9 7.6 7.6 8.9 3.2 20.9 2,147,160
どちらともいえない 205 58.0 3.9 7.3 11.7 4.9 14.1 1,348,610

平均（円：０
円含む）

回答者数

いざというと
きのため

趣味のため 将来のため 家族のため 友人のため その他

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%)

639 70.9 32.6 27.9 23.6 0.5 1.9
男性計 262 65.3 51.5 18.3 24.8 - 2.3

２０代 49 57.1 42.9 20.4 30.6 - -
３０代 41 70.7 48.8 19.5 34.1 - 2.4
４０代 48 75.0 50.0 22.9 25.0 - 2.1
５０代 39 64.1 64.1 20.5 23.1 - -
６０代 47 66.0 57.4 10.6 14.9 - 4.3
７０代 38 57.9 47.4 15.8 21.1 - 5.3

女性計 377 74.8 19.4 34.5 22.8 0.8 1.6
２０代 62 72.6 22.6 33.9 21.0 - 3.2
３０代 64 73.4 17.2 39.1 18.8 - 1.6
４０代 56 78.6 12.5 30.4 25.0 - -
５０代 60 81.7 15.0 38.3 18.3 - 1.7
６０代 70 71.4 22.9 38.6 17.1 1.4 1.4
７０代 65 72.3 24.6 26.2 36.9 3.1 1.5

全体

２．夫婦とお金 

（２）夫婦のへそくり目的と愛情 

 

 

 

 

 夫婦のへそくりの使用目的について聞いてみました。 

 使用目的としては、「いざというときのため」（７０．９％）がトップ。次いで、夫は「趣

味のため」（５１．５％）、妻は「将来のため」（３４．５％）が多数という結果となり

ました。妻の方が経済情勢や老後に対する不安を強く感じ、将来に備えてしっかりと貯

めているのかもしれませんね。 

 また、「愛情を感じていない計」では平均のへそくり額が「２,１４７,１６０円」であ

るのに対し、「愛情を感じている計」では「９４０,９５３円」と、２．３倍の差がつき

ました。愛情を感じている夫婦は、内緒のへそくりよりも、夫婦での貯金を重視してい

るのかもしれません。 

 

Ｑ．へそくりの目的は何ですか（複数回答） 

 

 

＜へそくり金額と愛情度の関係＞ 

へそくりの使用目的のトップは「いざというときのため」 

「愛情を感じていない」夫婦の平均のへそくり金額は、「愛情を感じている」夫婦の２．３倍！ 

２．３倍の差 
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40,977円
39,891円

35,299円
33,833円 34,404円 34,689円 35,347円

31,868円

31,451円

27,235円

21,057円

24,002円 23,263円
22,275円

20,495円
22,707円

36,123円

33,584円

27,877円
28,945円 28,651円 28,505円 27,900円 27,296円

10,000円

20,000円

30,000円

40,000円

50,000円

2007年平均 2008年平均 2009年平均 2010年平均 2011年平均 2012年平均 2013年平均 2014年平均

男性計 女性計 全体

35.5

0.1 0.3 1.4
4.7 3.5

18.0

6.4 4.7 7.4
0.8

13.5

3.8

20.3

0.0 0.5 0.4 1.9 1.4
8.3

2.5 1.8 4.4 1.6

36.1

20.9

0%

20%

40%
男性計
女性計

回答者数

０円 １円～１００
円未満

１００円台 ２００円台 ３００円台 ４００円台 ５００円台 ６００円台 ７００円台 ８００円台 ９００円台 １０００円～１
５００円未満

１５００円以
上

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1589 27.9 0.1 0.4 0.9 3.3 2.5 13.2 4.5 3.2 5.9 1.2 24.8 12.3 685
男性計 794 35.5 0.1 0.3 1.4 4.7 3.5 18.0 6.4 4.7 7.4 0.8 13.5 3.8 468

男性２０代 133 36.8 0.8 - 2.3 9.0 1.5 22.6 6.8 3.8 3.0 0.8 11.3 1.5 395
男性３０代 133 34.6 - 0.8 1.5 4.5 7.5 18.0 8.3 9.0 6.8 - 9.0 - 400
男性４０代 131 31.3 - 0.8 - 6.1 3.8 19.1 7.6 3.8 9.9 - 16.0 1.5 467
男性５０代 133 33.1 - - 2.3 5.3 4.5 24.1 7.5 3.8 7.5 2.3 7.5 2.3 430
男性６０代 133 39.8 - - 1.5 3.0 2.3 10.5 6.8 4.5 9.8 0.8 13.5 7.5 514
男性７０代 131 37.4 - - 0.8 - 1.5 13.7 1.5 3.1 7.6 0.8 23.7 9.9 605

女性計 795 20.3 - 0.5 0.4 1.9 1.4 8.3 2.5 1.8 4.4 1.6 36.1 20.9 902
女性２０代 133 23.3 - 1.5 0.8 1.5 4.5 13.5 3.8 1.5 7.5 2.3 30.1 9.8 718
女性３０代 131 19.1 - - - 3.8 3.1 8.4 6.9 1.5 3.8 1.5 38.9 13.0 783
女性４０代 132 26.5 - - 0.8 - - 6.8 1.5 - 3.8 1.5 45.5 13.6 777
女性５０代 132 18.9 - - - 3.0 0.8 7.6 1.5 1.5 3.8 1.5 39.4 22.0 925
女性６０代 135 14.1 - 0.7 0.7 0.7 - 4.4 0.7 1.5 3.0 2.2 33.3 38.5 1,181
女性７０代 132 19.7 - 0.8 - 2.3 - 9.1 0.8 4.5 4.5 0.8 29.5 28.0 1,021

平均（円：０
円含む）

2007年
平均

2008年
平均

2009年
平均

2010年
平均

2011年
平均

2012年
平均

2013年
平均

前年差

全体 36,123円 33,584円 27,877円 28,945円 28,651円 28,505円 27,900円 1058 27,296円 -604円

男性計 40,977円 39,891円 35,299円 33,833円 34,404円 34,689円 35,347円 530 31,868円 -3,479円

女性計 31,451円 27,235円 21,057円 24,002円 23,263円 22,275円 20,495円 528 22,707円 2,212円

参考
2014年
平均

回答者数
（人）

50.3% 48.4% 47.9% 46.6%

37.9%35.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

２．夫婦とお金  

（３）夫婦のおこづかいとランチ代 

女性の社会進出の現れ？妻のおこづかいは増加する一方、夫のおこづかいは減少！ 

ランチ代では、妻は夫の倍額の高級ランチ！ 

 

 次に、夫婦のおこづかいについて聞いてみました。 

 全体の月平均金額は「２７,２９６円」と、昨年より６０４円下がり４年連続で減少となりま

した。また、夫のおこづかい金額は、昨年から３,４７９円減少の「３１，８６８円」。一方、

妻は、２,２１２円増加の「２２,７０７円」となりました。 

 減少基調のおこづかい相場において、妻のおこづかいが増額しているのは、女性の社会進出の

現れかもしれませんね。 

 また、夫婦の平日のランチ代を聞いてみたところ、平日のランチ代は、「０円」を除くと、男

性は「５００円台」（１８．０％）が最も多く、平均金額も４６８円であるのに対し、女性は 

「１,０００円～１,５００円台」が３６．１％を占め、平均も９０２円と男性の２倍近くとな

りました。特に６０代、７０代の妻では、平均が１，０００円を超えるという結果となりまし

た。 

 夫は、平日のランチを、午後を乗り切るための日常的なエネルギー補給の時間ととらえ、妻は

心を満たし、自分を奮い立たせるための大切な時間と考えているのかもしれません。 

 

Ｑ．月に自由に使えるお金（おこづかい）はいくらですか（金額回答） 

 ＜おこづかい金額の推移＞            ＜おこづかい金額の推移の詳細＞ 

 

 

      ＜専業主婦の割合の推移＞ 

 

 

 

 

Ｑ．平日のランチ代は１回いくらですか（金額回答） 
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全体 1589 1.3回

男性計 794 1.3回

２０代 133 1.8回

３０代 133 1.8回

４０代 131 1.4回

５０代 133 1.1回

６０代 133 1.0回

７０代 131 0.8回

女性計 795 1.2回

２０代 133 1.9回

３０代 131 1.4回

４０代 132 1.1回

５０代 132 1.2回

６０代 135 1.0回

７０代 132 0.7回

平均
回答者数

（人）

０円 34.3%

～５千円 27.8%

～１万円 24.6%

～２万円 7.6%

～３万円 3.1%

～５万円 1.9%

～１０万円

0.8% １０万円超

0.0%

全体(n=1051)

０円 ～５千円 ～１万円 ～２万円

～３万円 ～５万円 ～１０万円 １０万円超

前年差

12,248円 14,768円 10,281円 11,120円 10,919円 10,939円 10,844円 1044 11,402円 558円

男性計 13,766円 16,880円 10,693円 12,355円 11,334円 10,982円 11,723円 517 12,498円 774円

２０代 13,363円 14,519円 11,872円 13,691円 13,425円 13,919円 12,983円 107 14,467円 1,484円

３０代 15,621円 16,713円 11,014円 11,046円 9,394円 10,597円 11,642円 107 13,453円 1,811円

４０代 13,886円 17,228円 9,247円 11,024円 9,683円 9,046円 9,675円 98 10,788円 1,113円

５０代 11,843円 20,247円 10,264円 13,893円 12,381円 9,266円 12,535円 80 11,663円 -873円

６０代 - - - - - - 11,879円 65 11,862円 -17円

７０代 - - - - - - 10,765円 60 11,875円 1,110円

女性計 10,743円 12,701円 9,924円 9,932円 10,557円 10,898円 9,975円 527 10,326円 352円

２０代 12,533円 11,859円 11,102円 12,240円 13,906円 12,584円 13,786円 113 14,142円 356円

３０代 9,022円 11,330円 9,719円 8,844円 10,072円 10,880円 9,349円 106 11,302円 1,953円

４０代 9,787円 11,922円 8,729円 8,439円 7,885円 8,684円 8,093円 86 9,081円 988円

５０代 11,205円 16,704円 9,785円 9,798円 8,565円 11,155円 8,043円 80 8,400円 357円

６０代 - - - - - - 9,133円 83 8,633円 -501円

７０代 - - - - - - 9,672円 59 8,076円 -1,596円

2013年
平均

全体

2014年
平均

回答者数
（人）

2006年
平均

2007年
平均

2009年
平均

2010年
平均

2011年
平均

2012年
平均

34.0 28.6 24.9 8.9 1.4 1.3 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(1589人)

０回 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上

２．夫婦とお金 

（４）夫婦のプレゼント回数と予算 

忙しいからこそプレゼントは豪華に！ 

平均回数は１．３回、平均金額は４年ぶりに１１,０００円台に回復！ 

 

 夫婦の記念日やイベントの際は、プレゼントを贈る夫婦も多いと思います。そこで、年

に何回プレゼントを贈るか、１回あたりのプレゼント予算はいくらか聞いてみました。 

 プレゼント回数は「０回」（３４．０％）が最多で、続いて「１回」（２８．６％）とな

り、平均回数は１．３回となりました。 

 年代別に見ると、２０代、３０代のプレゼント回数が平均よりもやや多く、若い夫婦ほ

ど大切なイベント等を重視し、プレゼントを贈りあっていることがわかります。 

 また、プレゼントの平均金額は１回あたり「１１，４０２円」と、昨年から約５００円

アップし、４年ぶりに１１,０００円台に回復しました。 

 消費税増税の影響もあるのでしょうが、働く女性が増え、ともに忙しい日々を過ごすな

かでも、節目には相手の喜ぶ顔を見たいという思いが反映されているのかもしれません

ね。 

 
Ｑ．配偶者に年に何回プレゼントを贈りますか（回数回答） 

Ｑ．プレゼントをする回数は     Ｑ．１回あたりのプレゼントの予算はいくらですか（金額回答） 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

＜１回あたりのプレゼント予算の推移＞ ※２０１３年度から６０代・７０代を含んだ数字を記載しています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 13 - 

回

答

者

数

三

浦

友

和

・

山

口

百

恵

佐

々

木

健

介

・

北

斗

晶

桑

田

佳

祐

・

原

由

子

唐

沢

寿

明

・

山

口

智

子

水

谷

豊

・

伊

藤

蘭

名

倉

潤

・

渡

辺

満

里

奈

木

梨

憲

武

・

安

田

成

美

山

下

達

郎

・

竹

内

ま

り

や 田

中

将

大

・

里

田

ま

い

渡

辺

徹

・

榊

原

郁

恵

江

口

洋

介

・

森

高

千

里

市

村

正

規

・

篠

原

涼

子

鈴

木

お

さ

む

・

大

島

美

幸 中

村

雅

俊

・

五

十

嵐

淳

子 宇

崎

竜

童

・

阿

木

燿

子

大

和

田

獏

・

岡

江

久

美

子

(人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人）

全体順位 1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 11位 12位 12位 12位 15位 15位

全体 1589 232 127 73 65 58 57 51 49 44 43 39 36 36 36 34 34

２０代計 266 5 41 10 10 2 16 8 1 21 1 6 16 10 - - 2

３０代計 264 8 31 9 18 3 15 19 7 14 5 11 8 13 1 3 1

４０代計 263 39 27 15 14 10 15 13 17 3 2 14 8 6 4 2 6

５０代計 265 64 10 18 9 17 6 3 16 1 10 8 1 5 12 8 6

６０代計 268 63 10 12 8 12 2 4 7 3 9 - 2 2 11 11 8

７０代計 263 53 8 9 6 14 3 4 1 2 16 - 1 - 8 10 11

男性計 794 123 56 32 21 25 23 22 20 28 23 29 11 13 16 12 19

２０代 133 2 17 4 2 1 8 3 1 11 1 3 7 4 - - -

３０代 133 5 14 5 7 1 4 9 4 11 2 10 2 4 1 1 -

４０代 131 22 11 7 6 3 5 7 8 2 1 11 1 2 2 1 4

５０代 133 31 5 8 3 9 3 1 7 1 4 5 1 2 7 3 2

６０代 133 38 4 5 2 6 1 1 - 2 7 - - 1 5 2 4

７０代 131 25 5 3 1 5 2 1 - 1 8 - - - 1 5 9

女性計 795 109 71 41 44 33 34 29 29 16 20 10 25 23 20 22 15

２０代 133 3 24 6 8 1 8 5 - 10 - 3 9 6 - - 2

３０代 131 3 17 4 11 2 11 10 3 3 3 1 6 9 - 2 1

４０代 132 17 16 8 8 7 10 6 9 1 1 3 7 4 2 1 2

５０代 132 33 5 10 6 8 3 2 9 - 6 3 - 3 5 5 4

６０代 135 25 6 7 6 6 1 3 7 1 2 - 2 1 6 9 4

７０代 132 28 3 6 5 9 1 3 1 1 8 - 1 - 7 5 2

３．理想の有名人夫婦 

理想の夫婦 トップは９年連続で「三浦友和・山口百恵」夫妻！  

「桑田佳祐・原由子」夫妻が３位に上昇！ 

 最後に、毎年恒例の「理想とする有名人夫婦」を聞いてみました。 

 総合１位は、９年連続で「三浦友和・山口百恵」夫妻。特に、５０代～７０代で圧倒的

な支持を集めています。 

 選んだ理由は、「お互いを尊重している」「いつまでも仲がよさそう」「妻が夫を立てて

いる」等のコメントが多く見られました。 

 ２位は、「佐々木健介・北斗晶」夫妻。選んだ理由は「毎日が楽しそう」「家族全員が仲

よさそう」といった理由が多く見られました。昨年に引き続き、小さな子どもを持つ 

２０代・３０代からの支持を特に集めています。 

 ３位は、昨年４位の「桑田佳祐・原由子」夫妻で、４０代・５０代を中心に支持を集め、

トップ３入りを果たしました。夫の桑田佳祐さんが闘病生活から復帰し、今年度の秋の

叙勲で紫綬褒章を受章するなど、夫婦で困難を乗り越え、ともに第一線で活躍し続ける

姿が共感を呼んでいるのかもしれません。 

 

Ｑ．理想の有名人夫婦は（単一回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
（敬称略・次頁以降同じ） 
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順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 232人 (1位)

2位 佐々木健介・北斗晶 127人 (3位)

3位 桑田佳祐・原由子 73人 (4位)

4位 唐沢寿明・山口智子 65人 (12位)

5位 水谷豊・伊藤蘭 58人 (2位)

6位 名倉潤・渡辺満里奈 57人 (6位)

7位 木梨憲武・安田成美 51人 (8位)

8位 山下達郎・竹内まりや 49人 (18位)

9位 田中将大・里田まい 44人 (5位)

10位 渡辺徹・榊原郁恵 43人 (6位)

○20代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 佐々木健介・北斗晶 41人 (2位)

2位 田中将大・里田まい 21人 (2位)

3位 市村正規・篠原涼子 16人 (17位)

3位 名倉潤・渡辺満里奈 16人 (1位)

5位 唐沢寿明・山口智子 10人 (15位)

5位 桑田佳祐・原由子 10人 (18位)

5位 鈴木おさむ・大島美幸 10人 (5位)

5位 浜田雅功・小川菜摘 10人 (8位)

5位 ＨＩＲＯ（ＥＸＩＬＥ）・上戸彩 10人 (21位)

10位 木村拓哉・工藤静香 9人 -

10位 堺雅人・菅野美穂 9人 (7位)

○30代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 佐々木健介・北斗晶 31人 (1位)

2位 木梨憲武・安田成美 19人 (4位)

3位 唐沢寿明・山口智子 18人 (12位)

4位 名倉潤・渡辺満里奈 15人 (3位)

5位 田中将大・里田まい 14人 (5位)

6位 堺雅人・菅野美穂 13人 (5位)

6位 鈴木おさむ・大島美幸 13人 (2位)

8位 江口洋介・森高千里 11人 (5位)

9位 桑田佳祐・原由子 9人 (12位)

10位 市村正規・篠原涼子 8人 (17位)

10位 三浦友和・山口百恵 8人 (8位)

○40代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 39人 (1位)

2位 佐々木健介・北斗晶 27人 (2位)

3位 山下達郎・竹内まりや 17人 (12位)

4位 桑田佳祐・原由子 15人 (3位)

4位 名倉潤・渡辺満里奈 15人 (11位)

6位 江口洋介・森高千里 14人 (5位)

6位 唐沢寿明・山口智子 14人 (7位)

8位 木梨憲武・安田成美 13人 (6位)

9位 水谷豊・伊藤蘭 10人 (4位)

10位 市村正規・篠原涼子 8人 (15位)

○50代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 64人 (1位)

2位 桑田佳祐・原由子 18人 (2位)

3位 水谷豊・伊藤蘭 17人 (3位)

4位 山下達郎・竹内まりや 16人 (8位)

5位 中村雅俊・五十嵐淳子 12人 (5位)

6位 佐々木健介・北斗晶 10人 (12位)

6位 渡辺徹・榊原郁恵 10人 (5位)

8位 唐沢寿明・山口智子 9人 (11位)

9位 宇崎竜童・阿木燿子 8人 (7位)

9位 江口洋介・森高千里 8人 (15位)

○60代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 63人 (1位)

2位 桑田佳祐・原由子 12人 (5位)

2位 水谷豊・伊藤蘭 12人 (4位)

4位 宇崎竜童・阿木燿子 11人 (3位)

4位 中村雅俊・五十嵐淳子 11人 (6位)

6位 佐々木健介・北斗晶 10人 (11位)

6位 宮川大助・宮川花子 10人 (11位)

8位 渡辺徹・榊原郁恵 9人 (2位)

9位 大和田獏・岡江久美子 8人 (6位)

9位 唐沢寿明・山口智子 8人 (14位)

○ ベスト５夫婦の選ばれた理由 

順位 
（昨年順位） 

理想の有名人夫婦 主な選んだ理由 

１位 
（１位） 

三浦友和・山口百恵 ・それぞれの役割分担がしっかりできている 
・幸せな家庭生活が想像できる 

２位 
（３位） 

佐々木健介・北斗晶 ・家族の絆が強そう 
・仲がよく楽しそう 

３位 
（４位） 

桑田佳祐・原由子 ・二人とも第一線で活躍している 
・お互いの存在を必要としている 

４位 
（１２位） 

唐沢寿明・山口智子 ・お互いを尊重しあっている 
・それぞれに独立していて過干渉でない 

５位 
（２位） 

水谷豊・伊藤蘭 ・尊敬しあっている 
・穏やかでそれぞれの友人ともうまくやっている 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

総合ランキング 

年代別ランキング 

○70 代 
順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位 
1 位 三浦友和・山口百恵 53 人 (1 位) 
2 位 渡辺徹・榊原郁恵 16 人 (10 位) 
3 位 高島忠夫・寿美花代 15 人 (2 位) 
4 位 水谷豊・伊藤蘭 14 人 (3 位) 
5 位 大和田獏・岡江久美子 11 人 (4 位) 
6 位 宇崎竜童・阿木燿子 10 人 (4 位) 
7 位 桑田佳祐・原由子 9 人 (7 位) 
8 位 佐々木健介・北斗晶 8 人 (14 位) 
8 位 中村雅俊・五十嵐淳子 8 人 (7 位) 
10 位 唐沢寿明・山口智子 6 人 (20 位) 
10 位 中尾彬・池波志乃 6 人 - 
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○男性（夫）が選んだランキング

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 123人 (1位)

2位 佐々木健介・北斗晶 56人 (11位)

3位 桑田佳祐・原由子 32人 (3位)

4位 江口洋介・森高千里 29人 (9位)

5位 田中将大・里田まい 28人 (3位)

6位 水谷豊・伊藤蘭 25人 (2位)

7位 名倉潤・渡辺満里奈 23人 (7位)

7位 渡辺徹・榊原郁恵 23人 (5位)

9位 木梨憲武・安田成美 22人 (6位)

10位 唐沢寿明・山口智子 21人 (11位)

○女性（妻）が選んだランキング

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 109人 (1位)

2位 佐々木健介・北斗晶 71人 (2位)

3位 唐沢寿明・山口智子 44人 (10位)

4位 桑田佳祐・原由子 41人 (4位)

5位 名倉潤・渡辺満里奈 34人 (6位)

6位 水谷豊・伊藤蘭 33人 (3位)

7位 木梨憲武・安田成美 29人 (8位)

7位 山下達郎・竹内まりや 29人 (15位)

9位 市村正規・篠原涼子 25人 (16位)

10位 鈴木おさむ・大島美幸 23人 (5位)

 
男女別ランキング 


